

# 跨越山海，共赴“牵手”之约

## 我区赴新加坡开展招商引资活动

本报讯（芝罘融媒记者 李森 通讯员 姬雨佳）春意勃发，奋斗潮涌。我区以时不我待的紧迫感，纷纷走出去、抓机遇，叩开海外发展大门，擂响“招大引强”质效提升年大抓招商的“战鼓”。近日，我区随烟台市赴新加坡开展招商座谈、登门拜访等系列活动，抢抓新机遇，进一步深化对新合作关系、拓展合作领域，全面释放芝罘全力以赴稳增长、拼经济的信心，掀起新一轮对外经贸合作热潮。

烟台是山东新旧动能转换综合试验区“三核”之一，处在黄河流域生态保护和高质量发展、京津冀协同发展、东北振兴、中日韩合作、RCEP等国家战略的重要节点，当下正积极融入双循环新发展格局，开辟“新赛道”，培育“新经济”。在新期间，我区参加了烟台市海洋工



程产业招商推介会，在会上与益阁集团签订山东总部战略合作协议。益阁新能源集团（Eagle）是新加坡的一家能源公司，涉及光伏发电、医疗基金、能源基金、不良资产收购基金、超五星酒店的投资管理、IT及人工智能开发等多方位投资，并与众多世界级能源集团有着友好合作及战略投资关系，双方在碳经济、海上制氢等方面有深入合作空间。“烟台LNG接收站接卸能力全国领先，凭借烟台的产业及区位优势，以及益阁新能源集团的产业技术优势、项目经验，在光伏电站、储能、氢能制造等新能源领域开展全方位合作。”相关负责人介绍道。

围绕抢抓投资合作机遇，强化境外企业来芝罘投资合作的信心，深化我区与新加坡在科技创新、产

业金融、现代物流等领域的投资合作，推介我区相关产业优势及最新发展机遇，我区赴新加坡招商推广团拜访多家知名跨国企业，拜访百龄麦集团、新加坡丰益国际集团、中华总商会等重点企业。在为期五天的招商活动中，招商代表团不仅搭建了合作纽带，同时也通过与新加坡企业的面对面交流沟通，精准掌握企业发展需求，为进一步推动外资入芝、扩大进出口订单打下良好基础，芝罘输出资源、项目和势能，带回机遇、创新和信心，更大

力度吸引和利用外资，也建立双向奔赴的合作交流新模式。外资招引是一座城市对外开放水平的晴雨表。引进外资不仅能为当地带来资金、税收与就业，更重要的是能带来国际领先的技

### 我区发布森林防火倡议书

广大市民朋友：

2023年清明节将至，在这慎终追远、缅怀先辈、寄托哀思的重要时节，为进一步做好清明节期间森林防灭火工作，遏制森林火灾，保护绿色家园，芝罘区森林防灭火指挥部办公室向广大市民朋友发出如下倡议：

#### 一、遵章守规，注意防火

保护森林资源安全是每个公民应尽的责任和义务。请严格遵守“禁火令”等野外用火管理规定，树立牢固的防火意识。按照《烟台市森林防灭火条例》，违反野外用火规定，将依法受到警告、罚款等处罚；造成森林火灾，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

#### 二、林区游玩，禁带火种

进山入林旅游踏青时，服从值守人员和护林人员监督检查，不携带火种进入林区，不在野外吸烟，不在林内林缘燃篝火、搞野炊，不烧荒、烧地堰、烧灰积肥；监护好孩子及智力缺陷人士等，不在林区玩火。

#### 三、移风易俗，文明祭扫

清明将近，请大家摒弃烧香烧纸祭祀的陈旧习俗，倡导以植纪念树、压放鲜花和网络祭祀等现代文明方式寄托哀思，弘扬社会主义文明新风尚。

#### 四、发现林火，科学应对

发现别人在林区有吸烟、野炊、上坟烧香烧纸等违规用火行为，要及时劝诫制止，并向当地政府或者自然资源、公安、应急等部门报告，不做旁观者。一旦遇有森林火灾，不要惊慌失措，也不要盲目施救，要进行合理避险，并立即报告。

#### 五、众志成城，共护家园

鼓励大家踊跃参加各种森林防火宣传、教育活动，向亲朋好友宣传森林防火、保护森林资源的重要性，并从自我做起，以实际行动带动身边的人积极参与到森林防火中来。

广大市民朋友们，保护森林资源，营造平安、和谐的生活环境是我们共同的责任，让我们携起手来，齐心协力，群防群治，为守护好我们共同的美丽家园贡献自己的力量。

芝罘区森林防灭火指挥部办公室  
2023年4月1日

# 让市民吃上放心肉、喝上放心奶

我区多措并举推进春季动物防疫工作



本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 霍文静 摄影报道）春季气候多变，是各类动物疫病的高发期。为全面抓好春季动物防疫工作，有效预防和控制重大动物疫病的发生及传播，连日来，区农业农村局动物疫控中心抢抓关键时间节点，扎实开展高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍等重大动物疫病集中强制免疫工作，严格做好牛羊“两病”监测，多措并举推进春季动物防疫工作，促进我区畜牧业健康稳定。

#### 组织培训

#### 扎牢畜牧防疫“安全网”

“我们已经把强制免疫规范小册子发给大家了，大家一定要按照规定时间进行免疫，让这个抗体按时产生。”近日，在黄务街道办事处，区农业农村局动物疫控中心在全面普查的基础上，根据辖区畜禽养殖量和区域布局，紧密部署开展春季集中强制免疫工作，召开涉农街道防疫工作具体负责人、村级动物防疫协管员、养殖专业户和动物防疫人员培训。

“今天我们开展这个会议，是为了提高村级防疫员的业务水平和防控能力，也是为了预防和控制辖区内重大疫病的发生，同时更是保障动物源性食品安全，让居民能吃上放心肉、喝上放心奶。”区农业农村局动物疫控中心办公室主任李金玲说道。会议结束后，区农业农村局动物疫控中心为各位防疫员发放疫苗、耳标、消毒剂等防疫物资，并再次强调，动物疫苗接种时间以及如何保存疫苗等各种注意事项。

#### 应免尽免

#### 免疫率“百分百”

在只楚街道西牟村一家养殖场内，身穿防护服，戴着口罩、手套

的防疫员正在给羊群注射疫苗。该养殖场负责人唐栋说：“每年春秋两季，动物疫控中心的工作人员都会来我们这里消毒灭菌，指导、帮助我们给牛、羊注射疫苗，让我们安心发展养殖业。”在两位防疫员和唐栋的合作下，该养殖场6只羊、22头牛全部接种口蹄疫O型、A型二价灭活疫苗，免疫率达百分之百。

除了做好防疫工作，防疫人员还为饲养员讲解常见动物疫病的危害和发病症状，以及如何正确预防相关流行疾病和疫情发生后的处理方法，并指导他们做好清洁、消毒等日常防疫工作。李金玲表示，在集中强制免疫期间，区农业农村局动物疫控中心安排5个包督导组，由专业技术人员现场指导防疫工作，督导和亲自参与免疫工

作，全面贯彻落实集中强制免疫，切实做到“应免尽免，不留空档”。

#### 加强监测

#### 切实做到“应检必检”

“牛羊‘两病’是指结核病和布鲁氏菌病，属国家规定的二类动物疫病，是严重的人畜共患传染病。”李金玲表示，区农业农村局动物疫控中心严格落实监管责任，结合我区动物养殖实际情况，对全区适检牛羊全覆盖开展牛羊“两病”监测采样工作，组织专业技术人员携带采样所需的相关器械及耗材，深入牛羊养殖户逐户开展牛羊“两病”监测工作，严格按照相关规定规范，切实做到“应检必检”。

在养殖场内，工作人员现场进行结核皮内变态反应和布病样品

采集，保证样本采集真实有效，并在采样过程中，进行防治技术培训和健康教育，提高养殖户防范意识，确保生产安全和生命安全。据了解，从3月26日开始到4月上旬结束，区农业农村局动物疫控中心对全区所有的养殖畜种进行口蹄疫、小反刍、禽流感等重大动物疫苗的免疫注射工作，并持续抓好非洲猪瘟的防控工作，做好一对一的监管和信息报送工作，坚持不懈抓好人畜共患病的防控工作。

“做好重大动物疫病防控工作，事关畜牧业的健康发展和公共卫生安全。我们严格按照有关要求，不折不扣地落实重大动物疫病防控工作措施，确保不发生区域性重大动物疫情，促进畜牧业的健康稳定发展，为乡村振兴做出应有贡献。”李金玲说道。

### 敬告读者

因清明节放假安排，本报4月5日停刊1期。

本报编辑部

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注  
“芝罘湾畔”政务  
微信